



**Organization for Security and Co-operation in Europe
Secretariat**

PC.DEL/376/11
15 April 2011

Original: RUSSIAN

Conference Services

At the request of the Permanent Mission of the Russian Federation the attached statement on the 50th Anniversary of Gagarin's Space Flight delivered to the 859th Meeting of the Permanent Council on 14 April 2011 is being distributed to all OSCE delegations.

An English translation will be circulated later.



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОБСЕ**

**PERMANENT MISSION OF THE
RUSSIAN FEDERATION TO THE OSCE**

PC.DEL/376/11
15 April 2011

Original: RUSSIAN

**Выступление
Постоянного представителя Российской Федерации
А.С.АЗИМОВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
14 апреля 2011 года**

О 50-летию полета Ю.А.Гагарина в космос

Признательны нашим американским коллегам, которые посвятили свое выступление на сегодняшнем заседании Постсовета знаменательной дате – 50-летию полета человека в космос. В России по праву гордятся тем, что первый и решающий шаг в освоении космического пространства 12 апреля 1961 года совершил наш соотечественник – Юрий Алексеевич Гагарин. Его полет стал одним из самых ярких и судьбоносных событий XX века, открыл новую страницу в истории человечества. Не случайно, что на заседании Генеральной Ассамблеи ООН 7 апреля была принята резолюция, объявляющая 12 апреля Международным днем полета человека в космос.

Мы полностью разделяем мнение наших американских коллег о том, что именно Россия и США показали образец совместного взаимовыгодного сотрудничества в освоении космического пространства, которое реально началось 36 лет назад, когда 17 июля 1975 года состоялась стыковка советского космического корабля «Союз-19» и американского космического корабля «Апполон». Тем самым была положена практика совместного исследования космоса, которая успешно продолжается в рамках проекта «Международной космической станции». И сейчас в космосе находится очередной российско-американский экипаж МКС. Совместно с американской стороной мы искренне приветствуем дух «космического сотрудничества» и заинтересованы в его сохранении и упрочении.

Благодарю за внимание.